

南安小眉村与丰泽泉淮社区结对探索乡村振兴共同富裕新路径

山村肉蔬直达城市社区

16日清晨,寒风凛冽、冬雨飘洒,4辆满载南安小眉村农产品的车子徐徐驶向泉州市区,迈出了城乡共融、共建共享之路的第一步。

车辆到达丰泽区泉秀街道泉淮社区百草图书馆前的社造广场时,泉淮社区居委会工作人员早已在此等候,帮忙卸车布展。经过近半个小时的布置,来自山区的蔬菜、土猪肉、农副产品、炊事用品等整齐地摆放在广场上,引来居民的围观选购。现场还搭起柴火灶,烧了一大锅芥菜饭供市民免费品尝。“那热腾腾的饭菜香气在风雨中暖胃又暖心。”昨日,说起这一幕,居民吴先生一脸满足,他憧憬着下一次的共建活动。

□本报记者 陈灵 黄耿煌 通讯员 石倩雯 文/图

土特产品深得喜爱 一锅芥菜饭十分钟吃完

“出发!”16日早晨7点多,小眉村下着雨,雾气蒙蒙,村党总支书记石俊明带队4辆货车,前往泉淮社区。临近9点,一行来到社造广场,泉淮社区党委书记林志忍和居委会工作人员马上上前帮忙卸货。现场搭起了帐篷,各色农产品摆放到桌子上。蔬菜区有芥菜、包菜、白萝卜、佛手瓜等,农副产品区有地瓜干、地瓜粉、蜂蜜等。石师傅将自家养殖的现宰土猪肉摆放到案台上。

居民纷纷上前询问产品的品质、价格等问题,特别是蔬菜区与土猪肉区更是围得水泄不通。“不用亲自到山区就能买到正宗黑土猪肉,太方便了!”住在大淮新村的李女士挑选了腿肉和排骨,赞不绝口。住在汀洲新村的吴先生则买了芥菜和佛手瓜,他说:“山区的芥菜非常甜,我以前吃过,一直想买却没时间,没想到今天在家门口就能买到。”

小眉村常务副主任石加奕则搭起特地从小眉村运来的柴火灶,现场演示煮柴火饭的过程,在慢火焖煮中吊足了居民们的胃口。芥菜饭的香气诱人,尚未煮熟,现场便排起长龙。“煮熟了!”不到十分钟,一锅芥菜饭便被分享得锅底朝天。石加奕赶忙又烧了一锅,“今天共煮10公斤的芥菜饭,让大家免费尝一尝。”到了中午,猪肉、蔬菜全部售罄。“明天还来卖吗?”不少市民询问。“12月30日再来,以后每两周来一次。”石俊明笑着答道。

现场还开展了义剪、义诊、拍打操教学、心肺复苏急救演练、义写、义画等活动。



村社结对探索共建 增进交流优势互补

“山区的生态肉蔬物美价廉,深得城市居民的喜爱,但限于交通等因素,村民自家种的蔬菜销路不广,城市居民购买正宗‘土味’也不方便。”石俊明介绍,11月26日,在乡贤石佳晋的牵线搭桥下,他与林志忍在泉淮社区初次见面,共同商讨乡村振兴策略。双方就社区优势与居民需求、农村特色与不足展开讨论,最终定于12月16日在泉淮社区

的嘉年华活动现场进行小眉村农产品展示。

“小眉村将以此合作为契机,把绿色优质农产品、土特产送到城市社区,为农户与居民提供直接交流的平台,让更多城市居民吃到物美价廉、放心的绿色生态农产品。”他说,近年来,小眉村围绕“党建引领、村社共建”,充分挖掘现有资源,发展绿色经济,带动辖区农副产品出村进城,带动农民致富增收,

努力在乡村振兴和共同富裕工作上迈出新步伐。

“接下来,将持续深化泉淮社区与小眉村的结对模式,讨论、拓展契合双方实际的村社共建项目,细化项目可行性和配套,助推农户与广大社区居民建立长期、稳定的沟通渠道,实现村社双赢。”林志忍介绍,现场也有老党员建议,未来居民可以组团到小眉村走一走、看一看。

九仙山景区迷路走失事件时有发生

寒冬赏雾凇 安全要注意

本报讯(记者陈明华 通讯员张徐萍 文/图)寒潮来袭一秒入冬,德化九仙山景区迎来今冬首场雾凇,四方游客纷至沓来。游客多了,交通安全、旅游安全问题时有发生,有迷路的,有走失的。德化县公安局迅速启动应急预案,全力维护景区秩序和交通安全。民警们冒着风雪疏导交通,维持秩序,巡逻防控,宣传安防,全力确保游客安全,忙碌的身影成了一道“警”色。

“警察同志,我们找不到下山的路。”17日上午,正在景区巡逻的民警,接到来自四川的游客朱先生一家的求助。第一次到九仙山游玩,他们不小心迷路了。

“别怕,跟着我。”民警很快找到朱先生一家,并领着他们小心翼翼地离开。“冬季天黑得快,不要迷恋美景,尽早下山。”路上民警还不忘提醒他们注意旅游安全。

16日下午,民警在巡逻时看到一名四五岁模样的小女孩,孤零零地站在风

中,眼里含着泪花。原来小女孩不小心和妈妈走散了。民警立即抱起小女孩帮她找妈妈。一路上,民警跟小女孩讲故事、玩游戏,很快就找到了也在焦急寻找她的妈妈。

“谢谢警察叔叔,跟你握个手。”找到妈妈后,小女孩伸出小手和民警握手表示感谢。

“景区人很多,大家开车注意安全,不要急。”在景区周边路段,民警一边引导车辆有序前进,一边提醒驾驶员注意行车安全。“冬季行车,遇到结冰路面一定要缓慢前行。”景区里民警向游客开展交通安全宣传,提高游客的安全意识。

“诈骗手段不断翻新,一定要提高警惕。”“毒品离我们并不遥远,一些看似平常的物品很可能是新型毒品。”“冬季气候干燥,要注意用火用电安全”……民警在日常巡逻的同时,还向游客开展反诈防骗、识毒拒毒、生活安全等知识宣传,做好服务游客工作。



温馨提醒

警方提醒:雾凇美景的出现,与寒冷的气候和雨雾天气密不可分。市民出行要提高安全意识,密切关注天气变化,提前了解景区天气和景区开放等情况,远离危险地段或危险地区,不进入未开发的无人区、保护区、私设景区和野生景点等区域。注意防寒保暖:外出戴好帽子,重点保护头部不被冷风侵袭;戴好口罩,减少

冷空气对鼻腔和呼吸系统的刺激;戴好手套,保护手部不被冻伤。

预防呼吸道疾病:气温骤降,儿童、老年人、慢性病患者等抵抗力相对较低,应该适当减少户外活动,注意防寒保暖。

预防心血管疾病:气温骤降,血管容易异常收缩,增加脑动脉硬化、冠心病、心肌梗死等疾病的发生率。因此,患有心

脑血管疾病的患者一定要加强防护,按时服药,做好健康监测。

注意防滑:步行时尽量不要穿硬底或光滑底的鞋,建议穿鞋底纹理较深的防滑鞋。缓慢步行,尽量避开冰面和积水。

注意防摔:减少电动车和自行车出行,尽量选择步行或公共交通工具等出行方式。行人要高抬脚,缓慢踩。

此外,雨雪天气更要小心驾驶:保持匀速行车,提高车速时,要慢慢踩下油门,不要加速太猛;减少或尽量避免变更车道、超车,以减少或防止侧滑;应严格遵守限速规定,特别是在进入弯道或下坡前,一定要提前减速行驶,避免使用紧急制动,以减少事故发生风险;降低行车速度,加大车距。

冬天里的一杯热姜茶



受强冷空气影响,前几天多地气温下降明显。泉州高速执法支队迅速成立志愿者服务队,在沈海高速服务区引导过往车辆有序停车,为司乘朋友免费提供热姜茶等,并宣传解读相关交通条例。(骆东阳 刘小强 黄枫 摄)

400公斤大牛陷水潭 消防村民合力营救



17日19时许,晋江市龙湖镇鲁东村一头牛掉落水潭。接到报警后,龙湖消防救援站立即出动人员前往现场。

据了解,牛重400多公斤,水潭深约2米。消防员让牛主人安抚好牛,随后由一名熟悉水性的消防员做好防护下到水中,将救援扁带绕过牛腋下。经过15分钟的努力,消防员成功将绳索系好。随后,消防联合村民合力拉拽,将牛营救出水潭。(记者陈明华 通讯员林耀祖 吴文霞 文/图)



小羊被困兽夹 民警帮忙解围

本报讯(记者魏晓芳 通讯员陈跃辉)近日,安溪县公安局蓬菜派出所民警接到辖区群众报警求助,称家里养的小羊在山上吃草时被兽夹夹住。

民警立即赶往现场,展开了一场解救小羊“大作战”。为了避免救援过程中小羊挣扎受到二次伤害,羊主人将小羊按住,民警利用老虎钳等工具,一点一点地解开兽夹。半个小时后,小羊终于获救。

处理完毕后,民警又带队在附近搜寻是否存在其他兽夹,防止发生类似事件。

民警提醒:私设捕兽夹对人和野生动物都极具威胁,涉嫌违法犯罪。野生动物受国家保护,私自放置捕兽夹造成人或野生动物受伤、致残等行为的,警方将根据情节严重程度对行为人追究法律责任。



婆媳因收租起纠纷 民警真情化解矛盾

本报讯(记者王丽虹 通讯员黄炳煌 凌晨)近日,鲤城常泰街道仙塘社区一对婆媳发生口角,甚至引发肢体冲突,鲤城公安分局常泰派出所民警及时出警,耐心劝导,成功化解了双方的矛盾。

近日,市民蒋女士报警称,与儿媳在家中因琐事发生口角,后发生肢体冲突,无明显外伤。常泰派出所民警迅速赶到现场。经了解,当日儿媳发现蒋女士未提前告知,自行向租客讨要租金,因此与其发生冲突。民警现场对双方晓之以理,劝解两人家和万事兴,身为长辈多体谅子女,身为子女多孝敬老人,多站在对方角度考虑问题。在民警劝说下,两人都认识到了自己的不足,儿媳主动向蒋女士道歉,蒋女士也检讨了自己的问题。至此,一场婆媳纠纷成功化解。

“我在广西,一时无法赶到泉州,多亏了你们的帮助……”对于鲤城警方的快速周到服务,在广西工作的王先生也深有感触。近日,他多次拨打在泉州工作的朋友卢女士电话,对方均未接听,担忧朋友有什么不测,王先生随即报警求助。江南派出所民警接警后立即赶往卢某工作地,被告知卢某在租房内休息。民警立即赶往其租住地,敲开房门后,一脸憔悴的卢某满脸惊诧地看着众人,原来她上完夜班后将手机调为静音,熟睡中没接到电话。虽然是一场误会,但她和王先生对民警快速出警表达了感谢。



惯偷顺走老人财物 民警快速破案追赃

本报讯(记者黄枫 通讯员汪舒婷)“没想到这些钱还能找回来,太感谢你们了。”近日,从洛江公安分局罗溪派出所民警手中接过去而复得的财物,潘阿婆欣喜不已。

日前,虹山乡的潘阿婆发现家中失窃,放在卧室里的2800元现金及一枚银圆不翼而飞,她连忙向虹山派出所报警求助。接警后,虹山派出所民警立即赶到现场调查,并根据工作要求将相关情况汇报罗溪派出所综合指挥室和分局合成作战中心同步进行研判。

通过分析研判,民警发现案发时有一行迹可疑的男子在现场周边徘徊。经过循线追踪,民警最终锁定犯罪嫌疑人林某及其落脚点,迅速将其抓捕归案,并追回被盗财物。经审讯,犯罪嫌疑人林某对其入室盗窃的犯罪事实供认不讳。

林某此前已有多次盗窃前科。案发当天,他骑着摩托车到虹山乡找朋友,由于忘记朋友的住址,他四处寻找时,无意间发现一民宅后门虚掩,下车敲门无人应答。他恶习难改,又溜进民宅实施盗窃。

目前,林某因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留。民警提醒广大群众,离家外出前应将财物妥善保管,同时将门、窗反锁并做好检查,以免财物被盗。